

nji trgovski stan in trgovski zavodi, ti so gotovo želeli v prvi vrsti svojemu stanu pomagati in zatorej ima trgovina in obrt prvo pravico do podpore (klici: istina je.) Te podpore se ni dalo doslej nič in ničesar. Svota 40.000 gold. je premala zahteva, naj se izprosi 50.000 gld. nevračljive in 50.000 gld. vračljive podpore ter osnuje samostojni kreditni vir,

Tovarnar Drelse pravi, da se škoda sestavlja iz pokončanega blaga — iz deložiranj — iz kupčijske stagnacije. Misliti je tudi na nevračljive podpore. Ljubljanski „trg“ se drži le še vsled svojega dobrega imena, ali, koliko jih je, ki se na tihem borijo s svojim obstankom in kateri bodejo v kratkem omagovali. Strinja se popolnoma z namenom in organizacijo akcije.

Ces. svetnik Murnik in tajnik trgovske zbornice pojasnuje na drobno pomen in važnost akcije, darov ni treba, za te bodejo skrbeli okrajni odbori, ki jih snuje magistrat, misliti je jedino na kreditno operacijo, ki je silno nujna. Razume se, da je pomagati le vrednim osebam, ker, kdor ni imel nobenega kredita, temu tudi sedaj ne gre. Obljubi svojo polno pomoč.

Trgovec Skaberne predlaga, da se pridobljeni fond na pol pridruži mestni hranilnici, na pol kreditnemu društvu kranjske hranilnice.

Tovarnar in lastnik tiskarne Bamberg predlaga volitev odbora, ki se naj potem sam po primernih močeh dopolni.

Pri volitvi so izvoljeni per acclamationem: gg. Bonač, Drelse, Josip Krisper, Kunc, Murnik, Skaberne, Franc Souvan. Odbor se je ob pozni ponočni uri takoj zbral na delo.

Kmetijstvo.

Preosnova davkov.

(Dalje.)

Občni pridobninski davek bode moral plačevati, kjer ima v Avstriji kako pridobninsko podjetje ali izvršuje kako delo, ki mu daje pridobitek.

Občnega pridobninskega ne bode plačevala:

a) Podjetja, ki morajo pokladati javne račune, ker se obdačijo po družih določilih.

b) dela, za katera se dobiva plača ali mezda, (torej uradniki, nastavljeni, pomočniki itd.)

c) kmetijstvo in gozdarstvo, vrtnarstvo, lov in ribštvo. Lov na tuji zemlji, ribštvo v prostih in najetih ter javnih vodah, ribštvo na morji bode pa moralo plačevati pridobninski davek. Ravno tako bodo morali ta davek plačevati stalne prodajalnice kmetskih in gozdarskih proizvodov na kakem drugem kraju, kakor je dotično posestvo. Nadalje bode se pridobninski davek plačeval od vsacega obrtnega pridelovanja kmetijskih in obrtnih proizvodov, ki ne gre v navadno kmetijstvo ali gozdarstvo. Davek plačevati je tudi od pridobitka iz na-

jetega zemljišča, ako zemljišča ne obdeluje najemnik ali pa rodbina njegova lastnoročno, temveč porablja še druge pomočne moči. Oproščenje vrtnarstva pa ne velja za umetno ali trgovsko vrtnarstvo, od katerega se mora plačevati pridobitninski davek.

d) podjetja države, katere država izvaja po svojih vrhovnih pravicah ali v namene javne uprave, kakor pošte, solni monopol in druga taka podjetja ne plačujejo davka.

e) dalje ne plačujejo davka delavke, ki se opravljajo v stanovanji naročnikov ali pa doma brez pomožnih delavcev ročna ali pa podobna dela.

f) mali obrtniki za stranski začasni zaslužek.

g) osebe, ki se bavijo s hišnim (domačim) obrtom in sicer izključno po nalogu in na račun podjetnikov sami ali z ljudmi svojega gospodarstva, pa brez tujih pomožnih delavcev.

h) dijaki, ki zasebno poučujejo, in sploh osebe, katere zasebno poučujejo ali pisateljujejo kot postranski posel in pri tem toliko ne zaslužijo, da bi se mogle s tem živeti.

i) vsi postranski zaslužki, ki ne nesejo na leto nad 30 gld.

j) osebe, ki niso zmožne za kako redno pridobitveno vršbo, s katero bi se živele, in se pečajo z obrtnimi deli, da deloma poravnajo stroške za življenje.

Finančni minister pa sme oprostiti davka podjetja, katera imajo javne dobrodelne ali obče koristne namene, naj jih že izvršujejo juridične osebe, kakor društva, zadruge, občine, dežele itd. ali pa fizične, to je posamezne osebe, če ne donšajo nobenega ali pa le majhen pridobitek.

Pridobninska davčna komisija sme za dotično leto oprostiti plačevanja pridobninskega davka potrebne obrtnike.

Za določeni čas dovoljena oproščenja davka ostanejo v veljavi tudi po vveljavljeni novega davčnega zakona. Za podjetja, ki so sedaj oproščena pridobitnega davka, se bode pa pridobitni davek pač proračunil, ali se bode toliko odšteol, kolikor bi bil pridobitni davek znašal po starem zakonu, ko bi ga bila plačevala.

Za podjetja, katerih vršba se raztegne na Ogersko, veljale bodo dosedanje določbe. Podjetje, ki se pa razteza v inozemstvo, se pa obdači po vsem svojem obsegu v tuzemstvu. Če ima tako podjetje v inozemstvu podružnice, nakupovalnice in prodajalnice, se ne obdačijo v Avstriji, če že v inozemstvu plačujejo davek. Četrtno pridobitnega davka, ki bi prišel na skupno vršbo tacega podjetja, se pa vsekako mora plačevati v Avstriji.

Če se inozemsko podjetje razteza na Avstrijo, naj si ima pri nas delavnice, prodajalnice ali agenture, ali pa v našo državo pošilja trgovske potnike, plačati mora v Avstriji pridobitnino od onega dela svoje vršbe, ki pride na Avstrijo.

(Dalje sledi.)